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вищої освіти стане підготовка майбутніх висококваліфікованих фахівців, які 

зможуть покращити конкурентоспроможність нашої держави та вивести 

Україну на новий світовий рівень. Також залучення інноваційної діяльності в 

освіту сприятиме подальшому розвитку та вдосконаленню економіки держави. 

Отже, залучення інноваційної діяльності до певних складових економіки 

держави сприятиме розвитку соціально-економічної сфери, підвищенню її 

конкурентоспроможності та виведенню економіки країни на новий світовий 

рівень. Саме інновації в науці та у вищій освіті стануть головними факторами 

подолання кризових явищ економіки нашої держави. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ІННОВАЦІЙНОГО РОЗВИТКУ ОСВІТИ ТА НАУКИ 

НА ОСНОВІ ВИКОРИСТАННЯ КОНЦЕПЦІЇ «ТРИКУТНИКА ЗНАНЬ» 

 

Система вищої освіти та наукових досліджень в Україні знаходиться в 

постійному процесі трансформації. Багаторічні політичні реформи вищої освіти 

часом призводили лише до дублювання заходів освітньої, наукової та 

інноваційної діяльності. 

https://pidruchniki.com/84363/ekonomika/innovatsiyna_diyalnist
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Концепція «трикутника знань» являє собою системний підхід 

регулювання інноваційних процесів, на відміну від процесів трансферу знань і 

комерціалізації наукових досліджень, що мають лінійний характер. Вона 

пов’язує між собою три сфери – освіту і підготовку кадрів, академічні 

дослідження і генерацію знань, а також бізнес-інновації. 

«Трикутник знань» – це функціональна модель, яка характеризує 

двосторонні канали комунікації між згаданими сферами діяльності. Розглянемо 

їх докладніше. 

1. Наука – освіта. Взаємодія проявляється, зокрема, в географічній і 

галузевій мобільності випускників університетів, підготовці фахівців з 

науковим ступенем, обліку новітніх результатів фундаментальних і прикладних 

досліджень при формуванні освітніх програм, що забезпечує максимальну 

відповідність компетенцій випускників вимогам компаній. 

2. Наука – інновації. Центральна роль відводиться стимулюванню 

передачі знань. Її інструментами служать: моделі державно-приватного 

партнерства (кластери, наукові парки та ін.); комерціалізація досліджень, 

підтримуваних державою і захищених правами інтелектуальної власності; 

університетські дослідження і розробки на контрактній основі; університетські 

стартапи; бізнес-інкубатори; платформи відкритої науки та інновацій. 

3. Освіта – інновації. Колаборація між учасниками оцінюється за такими 

критеріями, як розвиток підприємницької культури (підприємницького духу) в 

рамках (академічних) програм підготовки кадрів (наприклад, власників 

докторського ступеня для роботи в компаніях) і формування відповідних 

компетенцій (розробка бізнес-планів, управлінські навички) [3]. 

Заклади вищої освіти в якості фундаменту «трикутника знань» вносять 

ключовий внесок в наповнення всіх його складових. Залежно від комбінування 

видів діяльності, включаючи освітню, наукову та інноваційну, вони можуть 

використовувати «трикутник знань» як інституційний базис для імплементації 

основних місій і формування внутрішньої організаційної структури. 

Оцінювати роль закладів вищої освіти в різних частинах «трикутника 

знань» необхідно з урахуванням їх інституційного різноманіття, яке 

проявляється в ряді аспектів, включаючи виконання освітніх і наукових 

функцій, структуру власності, ступінь інституційної автономії. 

Заклади вищої освіти розвивають як мінімум дві складові – освітню і 

наукову, інтегруючи їх за допомогою моделі «науково орієнтованого» 

навчання. Зміна їх ролі та розширення спектра діяльності визначаються 

кількома ключовими трендами: 

– внаслідок децентралізації управління, посилення інституційної 

незалежності, переходу до моделей фінансування «за результатами» і розподілу 

коштів на конкурсній основі університети знаходять більше повноважень для 

самостійного розподілу ресурсів, встановлення стратегічних цілей та 

формування унікального наукового та освітнього профілю; 
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– інтеграція в міжнародну спільноту полегшує обмін знаннями та 

досвідом в науковій та освітній діяльності, але одночасно посилює конкуренцію 

за студентів і наукові кадри; 

– розширення видів університетської діяльності веде до появи 

інноваційних стратегій, нових схем фінансування. 

Діяльність закладів вищої освіти не тільки сприяє зміцненню позицій 

регіону в глобальній конкуренції, а й значною мірою визначає його соціальний, 

демографічний і культурний вигляд. Привабливість регіону для молодих 

освічених людей позитивно впливає на розвиток його інфраструктури, 

включаючи школи, дитячі садки, і проведення культурно-мистецьких заходів. 

Крім того, заклади вищої освіти стимулюють економічне зростання в регіонах. 
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ПІДРИВНІ ІННОВАЦІЇ: ПЕРСПЕКТИВИ РОЗВИТКУ 

ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ 

 

Темпи прогресу, які диктують умови функціонування сучасного 

ринкового середовища, можуть відрізнятись від прогресу, який пропонують 

новітні технології. Це означає, що хоча сьогодні інновації можуть видаватися 

непридатними (а це підривні інновації), уже завтра вони можуть цілком 

задовольняти наші потреби. 

Підривна інновація описує процес, за допомогою якого продукт або 

послуга спочатку захоплює незначну частку ринку - як правило, є менш 


